

向大气污染宣战 保卫“郑州蓝”

荥阳市城市管理执法局多措并举积极开展大气污染防治工作

规范夜市治理 重拳出击治理露天烧烤

荥阳市城市管理执法局对夜市治理路线进行提前规划,将夜班人员分两组,在治理期间,联合环保局、工商局等部门,对荥阳市区所有商户进行宣传引导,做好执法文书、影像资料的存档工作,对违规行为及时查处。

督促其更换无烟环保炉具、应用清洁能源,安装油烟净化设施;已采用无烟设备商户,要求其店内加工经营,规范室内烧烤排烟行为;对于拒不服从管理者,目前已下达《责令限期改正通知书》50余份。针对不在夜市划分区域范围内的商户,荥阳市城市管理执法局执法人员加大巡查力度,取缔全部露天烧烤,确保城区不存在有烟烧烤。



规范建筑工地 严查违章渣土车遏制扬尘

荥阳市城市管理执法局运用GPS监控平台对渣土车辆进行监控,发现GPS关闭、不按规定路线、不按照规定的时间段(21点至次日凌晨5点)从事运输活动等运输违规行为,及时通知及查处。

要求项目工地在外运建筑垃圾前须过诸如施工现场封闭围挡、进出口道路硬化、清扫保洁、密闭运输、出入车辆冲洗等关卡,实现建筑工地扬尘源头监管;路面巡查人员加大对出入口及沿线路面污染执法,一旦发现扬尘现象,及时通知责任单位清除污染物,并适时对路面洒水降尘。对不按要求采取防控措施,施工现场扬尘防控管理责任不落实、设施不到位的运输企业和施工工地,采取责令停工整改、罚款等措施从严管重罚。

自荥阳市召开大气污染防治工作会议后,荥阳市城市管理执法局立即召开中层以上会议,对此项工作进行再安排再部署。会议要求全体干部职工要高度重视,并将此项工作列入全局工作重中之重,切实做到各项工作落实到科室、明确到个人。
荥阳播报 王世端
通讯员 王爽 马玲玉 文/图

- 1.荥阳市城市管理执法局工作人员正在查露天烧烤
- 2.荥阳市城市管理执法局工作人员正在查渣土车
- 3.荥阳市城市管理执法局洒水车正在作业

全天机械化清扫 提升城区道路保洁水平

城区主、次干道实行全天保洁的清扫方式,并坚持洒水降尘作业,组织7辆洒水车、10辆清扫车,采用高压水枪冲洗、人工清扫和人机结合清扫等方式,实行全天不间断的大规模循环清洗。

此外,荥阳市城管局严格按照标准,对市区主干道洒水次数由每日2次增加到4次,以最大程度减少道路扬尘污染。另外,做好雨后路面推水清淤工作,确保路面干净整洁。

加强考核和监督 确保工作落到实处

荥阳市城市管理执法局按照大气污染防治要求,严格落实“日检查、周通报”制度,并做好台账记录和汇报工作,一旦发现问题,立即整改,督促整改到位,同时严格落实绩效考核制度进行追究问责,确保大气污染防治工作高标准、高质量完成。

截至目前,清理占道经营7260余次,劝阻店外经营6230余次、流动摊贩8750余次,规范门店标牌1290家,帐篷145个,拆除霓虹灯661处,破损门头157个,拆除墙体广告、橱窗广告9873处,证据先行登记保存物品867余件(烤炉5个)。

此外,荥阳市城市管理执法局每天安排7辆洒水车84车次对3261750平方米市区道路洒水636吨,同时安排10辆扫地车、出动20车次对3261750平方米市区道路进行机械化清扫,共清扫垃圾210方,最大限度降低扬尘污染。

真抓实干让荥阳天更蓝

在接到治理大气污染工作后,荥阳市建设安全监督管理局副站长杨爽就过上了不知每天是周几的日子,不但周末成了浮云,原本希望能够陪孩子过假期的计划也打了水漂。

在大气污染治理工作展开过程中,经常开会到晚上8点进行工作部署,杨爽负责的是荥阳市东区的各个工地,东区作为荥阳市开发的新区,工地大小有二三十个,杨爽需要令每个工地都达到

6个100%要求。除了日常一天三次的工地巡查,晨检和夜巡都是不能间断的,他们早晨7点多就要到各个工地督促卫生,车辆的冲洗、有无遗洒是夜巡重点,甚至半夜接到投诉电话,也要立刻赶到现场。

杨爽为了能够彻底解决工地扬尘问题,也是用尽了办法,通过现场实地考察,决定通过围挡喷淋的方法防止工地内部扬尘污染市区环境。不但如此,他们还时不时通过报纸、网络等途径了

解全国各地治理扬尘的方法,取其所长。塔吊喷淋就是杨爽和同事们一块儿参照别处工地学习的方法,借此治理工地内部扬尘。

“郑州蓝”是杨爽前进的动力。如今,即使安监站不再到工地检查,各个项目经理也都已经将扬尘治理当做分内的事情,这是杨爽觉得这段时间工作最大的收获。

荥阳播报 陈巧黎

多栽树助力大气污染防治

荥阳市林业局为充分发挥林业在治理空气污染中的作用,实施强化城市“绿化彩化”工程。

在荥阳全市范围内对南部山区、主要道路、农田林网、河流水系实行“绿化彩化”,栽种有利于吸附细颗粒物的树种。2015年荥阳市共完成绿化工程总规模3.46万亩,其中栽植四季常绿树种、针叶树种和阔叶树种1.73万亩,苗木花卉0.5万亩,中幼林抚育1.23万亩。

荥阳播报 王世端 通讯员 刘国郢

一线那些最可爱的人

“都说工作能够改变一个人,我现在深有体会。”荥阳市交通运输局的李大和自2015年4月以来,看天气预报不再像之前一样只关心温度高低,是否有雨,空气质量指数成为他关注的重点。

作为大气污染防治办公室的一员,李大和总结他们的工作,只觉得点多、线长、面广。不但要对自己所管养的长约323.6公里、总面积为584万平方米的路面进行清扫保洁,还要对荥阳市15个乡镇办乡村道路扬尘治理情况进行监督检查。

“310国道有很多运输的大车,经常

会有石子,沙土从上边掉落,不及时清理的话,风一吹就是一阵扬尘。”鉴于这种情况,大气污染防治办公室提出一天“两清扫两保洁”的要求。但因为机械化清扫车辆有限,清洁工人们几乎早上7点多就要开始工作,晚上8点才能实现道路的清洁,这期间,李大和与同事们不间断地巡查。晚上,李大和还要填写限期整改通知书,以便于第二天一早下发各乡镇办。

“他们是我眼里最可爱的人!”李大和回忆,今年8月的一天,他在例行检查的时候,发现有环卫工人未按标准作

业,当即下车准备批评,却看到对方满身灰尘、满脸疲惫,每个人握着拖把的手上都有厚厚的老茧,当时气温高达38℃,他们衣服上被汗水浸湿了无数次,汗渍像是云彩,一片一片的。“我只能递过去几瓶水,把道路扬尘清扫作业的标准又给大家说了一遍。”李大和看着那些环卫工人认真工作的样子,发现了谁才是交通系统最可爱的人。

如今荥阳蓝天碧水,李大和觉得正是广大一线工人身上被汗水浸湿后留下的片片“白云”幻化成了荥阳天空的蓝天白云。
荥阳播报 陈巧黎

“六喷淋”模式净化工地环境

近日,荥阳市住建局在建筑施工工地施工过程中,推行塔吊高空喷淋、外架喷淋、道路喷淋、围挡喷淋、易起扬尘部位喷淋、死角喷淋“六喷淋”的扬尘治理模式,结合安装PM10实时监测设备等手段,将扬尘消灭在源头。

目前,荥阳市建筑工地已有47台塔吊高空喷淋系统、10040米围挡喷淋系统、3350米主体喷淋系统、9880米道路喷淋系统,4个工地的PM10监测设备建成投入使用。

荥阳播报 王世端